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Průmyslová výroba v eurozóně i EU v prosinci klesla 

Průmyslová výroba v zemích eurozóny i v celé Evropské unii v prosinci klesla. V zemích platících eurem se proti 

předchozímu měsíci snížila o 1,6 procenta, v celé EU pak o 1,2 procenta. Oznámil to v pondělí evropský statistický 

úřad Eurostat. Analytici v anketě agentury Reuters čekali, že výroba v eurozóně klesne o jedno procento. V listopadu 

se výroba v obou regionech zvýšila. 

Meziročně průmyslová výroba v eurozóně klesla o 0,8 procenta, v celé EU pak o 0,4 procenta. Za celý loňský rok se 

výroba v zemích platících eurem v průměru snížila o 8,7 procenta, zatímco v členských zemích EU pak o osm procent. 

V meziměsíčním srovnání klesla výroba kapitálového zboží a zboží krátkodobé spotřeby. Produkce spotřebního zboží 

dlouhodobé spotřeby, polotovarů a v energetickém sektoru naopak vzrostla. 

Z jednotlivých členských zemí, ze kterých jsou údaje k dispozici, pak největší meziměsíční pokles zaznamenalo 

Maďarsko, a to o 2,5 procenta. Výrazné bylo snížení výroby také v Belgii a ve Finsku. Naopak v Dánsku produkce 

o 2,4 procenta vzrostla a o téměř dvě procenta se zvýšila také v Portugalsku, Estonsku a Lucembursku. 

V meziročním srovnání se zvýšila výroba spotřebního zboží dlouhodobé spotřeby a polotovarů. Největší byl propad 

výroby v Belgii, na Maltě a v Portugalsku. Naopak na Slovensku, v Polsku a Lotyšsku se výroba výrazně zvýšila. 

Zpráva podle analytiků potvrzuje, že ekonomika eurozóny ve čtvrtém čtvrtletí klesla. Na začátku tohoto měsíce 
Eurostat odhadl, že ekonomika eurozóny v posledních třech měsících loňského roku mezičtvrtletně klesla 
o 0,7 procenta a meziročně o 5,1 procenta. Ekonomové kvůli pokračujícím koronavirovým omezením očekávají pokles 
i v prvním čtvrtletí tohoto roku. 
 
Zdroj: ČSÚ, Patria, ČTK, Eurostat
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Průmyslová výroba ve vybraných zemích EU (v %)  

 
Pramen: Eurostat, graf MPO; Pozn.: data pro Irsko, Kypr a Rakousko nejsou za prosinec 2020 k dispozici 
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Z DOMOVA 

V lednu zaniklo 1 336 firem 
V lednu v ČR zaniklo 1 336 firem, což je 
o pět procent více než v lednu 2020. 
Zároveň vzniklo 2 413 společností, o 11 % 
méně než na začátku minulého roku. 
Zatímco z pohledu nově vzniklých 
společností šlo o nejslabší začátek roku za 
5 let, u statistiky počtu zaniklých firem to 
bylo nejvyšší lednové číslo od roku 1993, 
vyplývá to z analýzy CRIF. 
Zdroj: Patria 

Platební bilance ČR loni skončila 
rekordním přebytkem 180 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance, který je 
souhrnem všech ekonomických transakcí 
české ekonomiky se zahraničím, skončil 
loni rekordním přebytkem 180,473 
miliardy korun. Vyplývá to z předběžných 
údajů, které v pondělí zveřejnila Česká 
národní banka. Podle hlavního ekonoma 
ING Bank Jakuba Seidlera byl přebytek 
tažen do velké míry odloženými výplatami 
dividend. V roce 2019 vykázala bilance 
podle dat ČNB schodek 16,9 miliardy, 
předtím byla pět let v přebytku. Loni 
skončila bilance ve schodku jen v dubnu 
a prosinci, jinak vždy vykázala přebytek. 
Zdroj: ČTK, České noviny 

Sněmovna schválila navýšení schodku 
letošního rozpočtu  
Sněmovna ve stavu legislativní nouze 
schválila navýšení schodku letošního 
státního rozpočtu z původně schválených 
320 na 500 miliard korun. Menšinové 
vládě ANO a ČSSD pomohli svými hlasy 
komunisté. Důvodem zvýšení schodku je 
hlavně promítnutí dopadů z daňového 
balíčku, například zrušení superhrubé 
mzdy. Vláda také připravila návrh nového 
kompenzačního bonusu pro podnikatele a 
potřebuje i další výdaje na boj s pandemií 
covidu-19. 
Zdroj: ČT24 

Česká elektrizační síť překonala rekord 
Česká elektrizační síť v pondělí ráno kvůli 
mrazům překonala rekordní zatížení. ČTK 
to sdělil Lukáš Hrabal z tiskového odboru 
provozovatele přenosové soustavy ČEPS. 
V 8:50 podle něj dosáhla okamžitá 
spotřeba elektřiny v ČR hodnoty 
12 226 MW, a překonala tak dosavadní 
maximum z 28. února 2018 o více než 
150 MW. Šlo o nejvyšší okamžitou 
spotřebu elektřiny od roku 1990, od kdy 
jsou srovnatelné údaje k dispozici. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Počet krátkodobých nájmů klesl 
Počet bytů ke krátkodobému nájmu, 
zejména typu Airbnb, na pražském trhu od 
března do konce loňského roku klesl 
o 45 % na 6 216. Vyplývá to z údajů 
společnosti AirDNA, které má ČTK 
k dispozici. Počet je nejnižší za poslední 
3 roky, od kdy data eviduje. Podle 
zástupců realitních firem, které ČTK 
oslovila, kleslo nájemné v centru Prahy 
o 20 až 40 % a byt 2+KK se dá v Praze 1 
pronajmout i za 10 000 korun měsíčně. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Výstavba D4 je stvrzena podpisem  
Výstavba a provoz části dálnice D4 mezi 
Příbrami a Pískem formou PPP je 
definitivně stvrzena. Ministr dopravy 
Karel Havlíček podepsal smlouvu 
s francouzským konsorciem DIVia. Stavba 
by měla začít v březnu, řekl po podpisu 
Havlíček. Jde o první projekt výstavby 
dálnice formou PPP v ČR. 
Zdroj: Patria, ČTK  

Česká zbrojovka prověřuje nabídku 
Česká zbrojovka (CZG) pověřila Českou 
spořitelnu a Komerční banku k nabídce 
možného 6letého dluhopisu 
denominovaného v korunách. Minulý 
týden CZG oznámila převzetí americké 
firmy Colt.  
Zdroj: Patria 

Čezeta Motors je v insolvenci 
Městský soud v Praze zahájil insolvenční 
řízení se společností Čezeta Motors, která 
v Prostějově vyráběla elektrické skútry 
Čezeta a potýká se s milionovými dluhy. 
Insolvenční návrh na sebe podala 
samotná firma Čezeta Motors. Soudu 
navrhla prohlášení konkurzu na svůj 
majetek. ČTK v pondělí informaci získala 
z insolvenčního rejstříku. Za roky 2018 
a 2019 vykázala dohromady ztrátu přes 
21 milionů korun. 
Zdroj: Idnes, ČTK 

Vietnam koupí 12 letounů 
Vietnam koupí 12 nových letounů L-39NG, 
které vyrábí Aero Vodochody. Strategický 
partner Aera, společnost Omnipol, 
a vietnamské ministerstvo obrany 
podepsaly smlouvu. Dodání letounů je 
naplánované na roky 2023 až 2024. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Smartwings můžou opět používat letadla 
Obvodní soud pro Prahu 6 podle 
Smartwings zrušil předběžným opatřením 
zadržení dvou letadel z flotily Českých 
aerolinií (ČSA). Zadržení letadel soud 

vyhodnotil jako v rozporu s ochranným 
opatřením, pod kterým nyní ČSA jsou, 
řekla mluvčí Smartwings Vladimíra 
Dufková. 
Zdroj: Patria, ČTK 

ZE ZAHRANIČÍ 

Kvůli kontrolám zatím nehrozí výpadky 
autodílů  
Zpoždění dodávek dílů kvůli kontrolám na 
německých hranicích jsou podle 
automobilky Volkswagen zatím 
zvládnutelná. Firma ale situaci pečlivě 
sleduje, řekl v pondělí její mluvčí agentuře 
DPA. Německé sdružení automobilového 
průmyslu (VDA) se obávalo, že opatření, 
která vstoupila v platnost od neděle na 
přechodech s ČR a rakouskou spolkovou 
zemí Tyrolsko, by mohla výrazně zpomalit 
dodávky do výrobních závodů a vést až 
k přerušení výroby. 
Zdroj: Patria 

Čína je poprvé největším obchodním 
partnerem Evropské unie 
Čína se poprvé stala největším obchodním 
partnerem Evropské unie, a předstihla tak 
loni na této pozici Spojené státy. Obchod 
mezi Čínou a Unií loni dosáhl hodnoty 709 
mld. dolarů (15,2 bil. korun), zatímco 
hodnota obchodní výměny Unie s USA 
činila 671 miliard dolarů. Peking zároveň 

překonal obecný trend – loni obchod 
s většinou evropských partnerů klesl kvůli 
pandemii. 
Zdroj: ČT24  

Nissan jednal s Applem  
Apple oslovil v posledních měsících Nissan 
ohledně svého projektu na autonomní 
auta, ale jednání skončila v neshodě kvůli 
brandingu, uvedl list FT. Začátkem měsíce 
Hyundai uvedla, že již s Applem ohledně 
autonomních elektromobilech nejedná. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Volkswagen se zaměřil na létající auta 
Největší evropská automobilka zkoumá 
v Číně možnosti osobní dopravy 
prostřednictvím létajících aut. 
Volkswagen zkoumá především 
proveditelnost celého projektu a připojil 
se tak ke stále rostoucímu počtu 
společností zabývajících se touto 
potenciální technologií. „Kromě 
autonomního řízení by mohl být koncept 
vertikální mobility dalším krokem 
k budoucí alternativě osobní dopravy,“ 
uvedla společnost Volkswagen ve svém 
prohlášení. 
Zdroj: E15 
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Japonská ekonomika ve 4. čtvrtletí rostla více, než se čekalo 

Japonská ekonomika vzrostla ve čtvrtém čtvrtletí v celoročním přepočtu o 12,7 procenta. Tempo růstu sice 
zpomalilo z 22,7 procenta ve třetím čtvrtletí, překonalo však očekávání analytiků. Za celý rok ekonomika klesla 
o 4,8 procenta, což byl druhý nejvyšší pokles od roku 1955, kdy se tento údaj sleduje, a první pokles od finanční krize 
v roce 2009. Vyplývá to z údajů, které v pondělí zveřejnila japonská vláda. 

Japonská ekonomika tak v posledních třech měsících roku prodloužila oživení z nejhorší poválečné recese způsobené 
pandemií nemoci covid-19. K růstu pomohlo oživení zahraniční poptávky, které zvýšilo vývoz a kapitálové výdaje. Nová 
vládní omezení, která mají zpomalit šíření nemoci, však vrhají stín na další výhled a analytici varují že v prvním čtvrtletí 
zřejmě ekonomika opět klesne, hlavně kvůli slabé spotřebě domácností. 

Analytici čekali ve čtvrtém čtvrtletí růst 9,5 procenta. Výkon japonské ekonomiky byl za říjen až prosinec lepší než 
výkon ekonomik USA a eurozóny. Hrubý domácí produkt USA stoupl o čtyři procenta a ekonomika eurozóny 
o 2,8 procenta klesla. Po dvou čtvrtletích růstu pak podle analytiků zřejmě japonská ekonomika získala zpět již 
90 procent ztrát způsobených pandemií. 

Globální oživení zpracovatelského průmyslu výrazně pomohlo japonskému vývozu a kapitálovým výdajům. Externí 
poptávka, tedy vývoz minus dovoz, zvýšila HDP v posledním čtvrtletí roku o jeden procentní bod díky růstu vývozu 
o 11,1 procenta. Kapitálové výdaje stouply o 4,5 procenta a zaznamenaly první růst za tři čtvrtletí. 

Soukromá spotřeba, která se na celkovém ekonomickém výkonu podílí více než polovinou, se zvýšila o 2,2 procenta. 
Zpomalila tak z 5,1 procenta ve třetím čtvrtletí, překonala však očekávání. Výhled spotřeby je ale nejistý, protože 
Japonsko zaostává za západními zeměmi v očkování. Růst počtu nakažených také přiměl vládu ukončit kontroverzní 
podpory cestování, které v říjnu a listopadu podpořily výdaje v sektoru služeb. 

Za celý loňský rok spotřeba klesla o 5,9 procenta. Celková hodnota reálného HDP loni klesla na 529,19 bilionu jenů 
(106,7 bilionu Kč) z 555,8 bilionu JPY v roce 2019, uvedly agentury Kjódó a Reuters. 

Zdroj: Patria, ČTK 

 

Penzijní závazky dosahují hodnoty 14,7 bilionu korun 

Český statistický úřad již podruhé publikuje údaj o penzijních nárocích domácností. Penzijní závazky vyjadřují 
hodnotu nároku současných i budoucích penzistů na starobní penze. Ke konci roku 2018 dosáhly celkové výše 
14,7 bilionu Kč, což odpovídá 276 % hrubého domácího produktu. 

V České republice vyplývají nároky domácností především z prvního důchodového pilíře, tj. průběžného systému 
financování důchodů (dávkově definovaného důchodového pojištění) a třetího pilíře ve formě naspořených prostředků 
v penzijních fondech. 

Provedené odhady vycházejí z publikace Technical Compilation Guide for Pension Data in National Accounts, vydané 
roku 2020 Eurostatem. Dle Transmisního programu Eurostatu jsou členské státy povinny odhady penzijních závazků 
publikovat od konce roku 2017 v tříleté periodicitě. 

V souladu s metodikou není hodnota penzijních nároků z průběžného systému financování důchodů (1. pilíř) součástí 
dluhu sektoru vládních institucí (tzv. maastrichtské kritérium). 

Zdroj: ČSÚ 
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová prod. (mzr. zm. v %, kal. oč.)    Stavební produkce (mzr. zm. v %, kal. oč.)

  Maloobchod (mzr. změna v %, kal. oč.)    Zahraniční obchod se zbožím (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU27

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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